

СЕВЕРНЫЙ КЛУБ

СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

Н. Заболотнева

Над обскою кручей
Зимние туманы
Взяли в плен дремучий
Бересклеты.
На березах иней —
Звон застывших песен,
Алый смех рыбины
Беззаботно-весел.
Солнечные спицы
В соснах каруселят,
И дрожат ресницы
У заснувшей ели.
Лесу в снежной сказке
Снятся сны о лете.
Лишь кружится в пласке
Белозубый ветер.

Человек — Прометей,
Огнь его сердца живого —
Вечный символ Любви,
Что стольствами будет гореть,
Если людям забыть
Суждено это гордое слово,
То со смертью любви
Все живое должно умереть.

ПЕСЕНКА
КАЮРА

Лене мой, олень,
Летицкие рога,
Тобой не страшны
Их холод, ни пурга.
По снежной реке
Лицей настает летит,
В лад с моим сердцем
Белохвостчик звенит.
Лоскутной, тайга,
Ека, погляди,
Лиць сущу каюра
Хало тесно в груди.
Лене мой, олень,
Быстроходный олень,
Леси пушинку-парту
С ненаглаждной моей.
Л-гей, гей, звезда,
Лотки не упади,
Лону в облаках
Лиць глаза твои.
Жачи, мой олень,
Ладежкий, ревый друг,
Ли любви каюра
Лоскутает вокруг.



Фотоэтюд Ю. Филиатова.

Г. Васильев

РАЗДУМЬЕ

Кто же выдумал, я не знаю,
По каким каким доказ.,
Что забота людей земная
Дорастает теперь до звезд.

Может, не было человека,
Может, время само
Все заботы двадцатого века
Не запрятало под замок.

НОВЕЛЛА

Известно ли вам чувство очарования? Оно в полной мере охватило меня, когда я вошла в зимний лес. Мне показалось, что я попала в сказку. Есюду, так сколько хватал глаз, словно чистый хрусталь, лежал снег. Он горел на солнце тысячами искр, так, что было больно смотреть. Мороз забыточно одел деревья в белые шубы и шапки. И сейчас они стояли таинственные, сказочные. Под снегом скрыты птицы.

Весь лес преобразился с приходом зимы. Сейчас здесь торжественно, празднично. Стоит безмолвная тишина, лишь изредка слышится шорох падающего снега. Даже птицы не нарушают покоя своим пением.

А вот дятел на ветке ели, как радист, выступает по дереву свои бесконечные: точка-тире, точка-тире, точка-

ЗИМНИЙ ЛЕС

тире. Перелетел с дерева на дерево красногрудый снегирь, сел на самой верхушке, глядит на меня бусинками глаз, как бы спрашивая: «А ты затеяла сюда прираз?»

Бесшумно скользя па лыжах, я углубляюсь все дальше в лес, это сияющее, сказочное царство. И царство — Зима. Наверное, каждый день после работы приходит она сюда отдохнуть. Где-то между деревьями спряталась ее избушка.

Не одно стихотворение родилось в зимнем лесу, не одна песня произвела здесь. Не найдешь ни одного поэта, который не воспел бы тебя, зимний лес!

Л. Зашихин

Почью веет сентябрьской стужей,
Днем бывает, что ветер тих,
И улыбкою светят лужи.
Словно птица осколки в них.
Поредела тайга, оголилась,
Пастелькава дверь открыла опять,
Чтобы с веем пурги носились,
Спотыкаясь о вышук рать.
Чтобы снова косматым зверем
Завывать на все голоса,
Снег глубокий утами мерять,
Где проложит тропу лиса.

ОЛЕНЕНКОК

Сладко жмуясь, видимо,
спросонок,
К лесорубам въйда из тайги,
Маленький мохнатый олененок
Делает неуклюжие шаги.
Первый бег и первая
одиничка,
Первая его цвела весна.
Кто-то, крикнул: «Осторожно!»
Гришка!
И не рухнув, замерла

сосна.

Каждый раз ты неповторим, каждый раз в тебе появляются все новые краски, вновь и вновь очаровываешь ты своей красотой.

Не первый раз я в лесу зимой, но как и первый раз, поражена его великолепием. Сюда не проникает зетер, здесь теплее, уютнее, чем за стеклами леса.

Покидая я лес с чувством грусти. Жаль было уходить из этого прелестного уголка, где забылись обыденность жизни, ее заботы и неурядицы. Но я еще вернусь, не раз сюда, и еще не один раз будешь очаровывать меня, зимний лес.

Г. ТИМОФЕЕВА,

ученица школы № 2.

ГЕОФИЗИКАМ

Сквозь тайгу
Пенком,
Сквозь тайгу
По болотам
С миском
Ради молодости земли,
Мы шагаем устало
В пору лета
И средь зиц.
Сотни речек
Форсируем вброд,
В оморюках,
А то на платах,
Снова почта за пами идет
В перечеркнутых адресах.
Вседи за пами
Дружно идут.
С пивоваром,
А кто с мастерком...
О России в мороз поют,
Согреваясь ее теплом.

РОЖДЕНИЕ ПУТИ

Хрустят суставы от натуги,
Не видно просеки конца.
Который месяц будни, будни,
Как отчужденные сердца.
Ручей завяз на, дне канавы,
Пробиться дальше нет уж сил.

Кладем мы в щебень, гребни
шпалы,
Хотя и мастер не просил.
Пускай болотом дышим сами
И соль кипит на спинах раб,
Сделяются согры на и смысы,
За поворотом поворот...

И земной стелой эфиопской
Встанут пикетные столбы,
Согревождая путь приобский,
Набывчив каменные лбы.

Скупы движенья, речи кратки,
Сверкают пыль-папашы.
Мы мало спим теперь в
пальтах
И все спешим, спешим,
спешим.

Здесь грузов тысячные тонны
Сон леса грохотом взорвут.
Зарыплющут кедров кроны
Составам, рвущимся в Сургут.

Опять мышка над нами
вается,
Жаль, ветер с голубия затих,
И каждый шаг нам достается,
Как новый выстраданный стих.

Ю. ЛАПИН.

Юмористический рассказ

Н. Самохин

ДОСТОЙНЫЙ ПРОТИВНИК

Перед смычками соревнованиями ко мне подошел тренер и сказал:

— Ну, брат, выиграй Жура, слава Богу, похудел на четыре килограмма и перешел в средний вес. Но Стасик, вот беда, не пригласил на три кило и будет выступать в легком. Правда, прыгнувшись на теннисную сетку не надо сонять — он останется в первом полусреднем. Человек маленький как-нибудь дотянем до полулегкого, а Кондратычко ужем до легчайшего. В полулегком выступит Ильинкин...

— Илья, — сказали я. — Что надо делать?

— Поправиться на пять килограммов, — ответил тренер. — Тогда ты будешь весить как раз шестьдесят три с половиной, и засчитанной за идущий предел второго полусреднего.

Времени у меня осталось в обрез. Поэтому я сразу пошел в столовую, съел шесть салатов из помидоров, два украинских борща, при反腐倡廉у, четыре бифштекса с яйцом, котлеты по-новосибирски, пречевую запеканку, торт «Сюрприз», и выпил все это время бутылками лимонада.

— Рахит! — спросил врач, ткнув пальцем в мой живот.

— Что вы! — заискивающим голосом сказала тренер. — Это у него пресс так разогнал. Редкий случай.

Пока секундант ватагой дал мне перчатки, я успел рассмотреть своего противника. Это был костлявый дипломатурающий угрюмого вида. И явно тяжелее меня.

— Ехс! — скучающим судья.

В глазах у меня пыльные крути. Чтобы не упасть, я машинально вытянул руку и уперся в грудь противника. Верхняя негромко скнула и упала как подрубленный.

Судья сплюнул на десерт и под уважительный ропот зрителей поднялверх мою руку.

— Здоровье тво ед! — всхлипнул секундант, проводя лапу мечи с ринга.

Противника сего я встретил у дверей раздевалки. Цепляясь за стенку, он полз в спальню. Сказывается, всю последнюю неделю белнога жил на одном киселе — соняша восьмь килограммов, чтобы зацепиться за верхний предел второго полусреднего.

И меня возы whole гордость
Бескөвчая: на веба
Жизнь не абрас кроссворда,
А изученная река.

И на тзвных ее магистралях
Паш корабль впереди,
И распетное солнце играет
Па рабочей его груди.

Это высшее счастье —
Быть у времени на глазах.
И с другой всемогущей властью
Я бы жизнь свою не связал.

СЕДЬМАЯ ВСТРЕЧА

ЭТОТ двухэтажный дом стоит на высоком берегу. Летом вокруг него зеленеют бересклеты и плющевники и рабина. В доме расположается средняя школа № 1. Сколько замечательных педагогов, врачей, инженеров, научных работников, строителей вышло из ее стен. Первый выпуск был в 1938 году. Тогда 12 человек получили аттестаты зрелости. Они стали инженерами, врачами, учительями, партийными и советскими работниками.

Среди них были заслуженная учительница школы РСФСР Н. П. Маковецкая. Окончив институт, она вернулась вновь в родную школу, где работает уже 25 лет. Сколько учеников она научила понимать химию. Внимательная, добряя, она прививала эти качества характера и своим питомцам.

Из стен школы выплыли известные в городе врачи З. Н. Симонова, М. Р. Чулакинова, заслуженный работник культуры Ф. Я. Покашалов. В школе работали замечательные педагоги А. С. Зданевич, А. И. Кайдалова (ныне пенсионеры), А. И. Сибирцев, директор школы № 8, И. Ф. Ларимкина, завуч школы № 7, Л. Л. Журавлева, Е. И. Хромова, Ю. А. Попова, С. Г. Щепеткина, Л. Ф. Кравченко, работающие сейчас в разных школах города.

Вспоминает любовь к математике бывший выпускник школы В. В. Баэр, не одно поколение ребят научивший понимать и любить множество цифр, букв, формул. Уроки — это поэзия. Т. А. Жудякова — отличник народного образования, учит любить природу и бречь ее. Ее нежные, заботливые руки вместе с ребятами ежегодно выращивают для города и школы тысячи корней цветущих рассады. Кабинет, созданный ею, считается лучшим в городе.

Требовательный педагог В. М. Чебанова. Несколько лет она руководит в школе лекторской ученической группой. Десктии лекций и бесед на самые различные темы подготавливаются и прочитаны для учащихся.

Любовь к добру, к прекрасному, к поэзии воспитывает завуч школы А. И. Царегород-

цева. Руководимый ею литературный клуб «Друзья творчества и поэзии» готовят в школе интересные вечера, посвященные творчеству Пушкина, Толстого, Лермонтова, Гоголя.

За многие годы обновился коллектив, менялись директора, уходили учителя в другие, новые школы. А традиции в школе сохранились, оставались и поддерживаются сейчас. К празднику «За честь школы» вот уже шестнадцатый раз готовится школа. Готовится в течение всего года. Это, можно сказать, итог работы школы. Проводится он в день рождения В. И. Ленина.

К этому дню открывается выставка изделий из уроков труда, подводятся итоги соревнования. Лучшие классы, лучшие ученики награждаются. А выпускники передают свою традицию младшим классам. Традицией стало приручение поручатчиков чести лучших, наиболее достойных выпускников. Они были вручены Т. Медведевой, Л. Гоголовой, Е. Суточевой, В. Некрасовой, В. Кузевановой, А. Савитовой и другим. Коллектив школы ручается, что они будут достойными строителями коммунизма, что на при каких обстоятельствах не уронят чести школы. И все они отваживаются доверие ученического и педагогического коллектива.

Традиционна и любовь ребят к спорту, хотя школа не имеет своего спортивного зала. Многие годы лыжная команда школы является сильнейшей в городе. Ребята входят в сборную команду города. А Люба Богатова, ученица 10 класса — чемпионка СССР, В. Бураков, С. Вакарин неожиданно выступали в областных соревнованиях.

Богаты и разнообразны сложившиеся в школе традиции. О них нельзя забывать нынешним ученикам. Поэтому на традиционных вечерах встреч выпускники интересуются не только сегодняшней жизнью школы, но и тем, как поддерживаются и живут сложившиеся традиции.

Сегодня — седьмая встреча.

А. ЦЫКИНА,
директор средней школы № 1.

Новости. События. Факты

Премии колхоза — писателям

ЛИТЕРАТУРНЫЕ премии учреждены колхозом имени Азиз-бекова в селе Дуярлы Шамхорского района в Азербайджане. Они присуждаются местным литераторам, пишущим о жизни села. Первыми такие премии получили три писателя республики — прозаики Али Велиев, Сабир Азизи и поэт Гусейнзаде.

Премии выделяются из фонда колхоза. Их присуждают в три года решением самих колхозников.

Хозяйство колхоза — высокорентабельное. Оно приносит немалую прибыль — многие сотни тысяч рублей каждый год. В селе — более 600 новых домов, Дворец культуры, библиотека, восемь магазинов, детский сад и ясли, школа, больница...

Еще краснее станет колхоз в будущем. На его территории построят кинотеатр, кафе, стадион. Заканчивается газификация дома.

Баку.

В. Джараров (АПН).

Сибирская школа речников

ОКОЛО 2,5 тысячи дипломированных инженеров и техников работают сегодня в самом крупном в Сибири речном пароходстве — Ленинском. Кадры для него готовят шесть училищ. В пароходстве ныне работают немногие специалисты из лиц коренных национальностей Крайнего Севера — якутов, эвенков и других. Самое крупное на Лене судно — танкер грузоподъемностью 5000 тонн — водит якут Михаил Спиринов.

Якутск.

Е. Баханов (АПН).

Новинка цветного экрана

ЦВЕТНЫЕ фильмы снимают на цветную негативную кинопленку. Чтобы получить на экране телевизора обычное, позитивное изображение, надо сделать дубль-негатив, а по нему — позитивный экземпляр. Эти процессы занимают много времени, средств и особенно неудобств, если по ходу съемки надо контролировать, как будет окончательно выглядеть на экране та или иная сцена из фильма.

Сотрудники научно-исследовательского кинофотоинститута предложили простой способ получать цветное позитивное изображение на экране телевизора непосредственно с негативной пленки. Переднюю телекамеру засывают такой пленкой. «Негативные» сигналы с камеры подаются на вход соединенного в институте электронного блока-преобразователя. На выходе из него получаются сигналы, соответствующие цветному изображению.

Такой способ намного сокращает процесс производства цветных фильмов. При этом достигается высокое качество цветопередачи.

(АПН).

В. Иванец — Чемпион области

29 января в Тюмень закончился чемпионат области по шахматам среди мужчин. Отличного успеха добился наш земляк, мастер цеха домостроительного комбината Владимир Иванец. Он набрал 10,5 очка из 13 возможных и занял первое место.

В. ГОЛУБЕВА.

На кинолинии

«ОКТЯБРЬ»

3—4 февраля — «ДЕТИ КАПИТАНА ГРАЙТА». Начало в 11 часов. «ЗОРИ ЗДЕСЬ ТМЫХИЕ». 2 серии. Начало в 14, 17-30, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Тубдиспансер — срочно санитарок, сантехника, повара.

Городской отдел культуры — шефера 2 класса.

Обращаться по телефону 4-02 (через коммутатор Сургута-4).

ГДК — художественного руководителя. Обращаться по телефону 1-60.

СМУ-8 — плотников. Обращаться по телефону 4-88 (через коммутатор НГДУ).

Школа-интернат — шефера, начальника, технического.

Техучасток — опытного бухгалтера. Обращаться: ул. Озерная, 10.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Нефтеюганске на равносенную в г. Сургуте.

Обращаться: ул. Набережная, 68, кв. 19; звонить по телефону 7-63 (через коммутатор Черепанову).

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Нефтеюганске на равносенную в г. Сургуте.

Обращаться: п. энергетиков, ул. Рестубики, 78, кв. 165.

КТО-ТО тихонько постонала после операции, кто-то ждал завтрашней выписки домой, с испугом смотрела детвора на шприцы с инъекцией, новый человек рождался на свет... Больница жила своей обычной жизнью.

Но 26 января отказала артезианская скважина на территории больницы, и вода перестала поступать в котельную. Значит, нет тепла в отделениях, не работает кухня. А за всем этим стоят люди. Взрослые и дети. Веселые и хмурые. И одинаково слабые сейчас, когда больны.

И В МИРНОЕ ВРЕМЯ

Нужна вода. Очень нужна. И автотранспортные конторы города отправляют свои машины. Одна за другой они подходят с водой к больнице. Но это лишь временная отсрочка. Угроза продолжает существовать. Уже стоит вопрос о расселении больных по квартирам.

Главный врач Ю. А. Мурчич обратился за помощью в управление треста Востокбурвод. На улице было минус 50 градусов, не работали бурильщики, простоявал кран (он может работать лишь при температуре не ниже 20 градусов). Но в больнице — люди, а рядом с ними беда. Нужна помощь.

...Исправлять повреждение начали после 10 часов вечера. В единоборство с морозом вступили бурильщики Николай Сафонов, Павел Агапий, Виталий Чередников, Владимир Огарков, водитель автокрана Иван Скоробогатов, исполняющий обязанности главного механика Николай Васильевич Сучков.

Мороз не сдается. Застывает жидкость в гидравлической системе крана — ее разбавляют

спиртом. Замерзли баржи, начиная раскручивать кран вручную. Примка к металлу, их отдирает ветер. Вскоре они снова пропадают час за часом, следующего дня автокрана.

Одни только сутки, человеческого подвига. Тем не менее мы, те, что не лежим в его смерти. А как это слово кажется громким. В разговоре членов сказал, что об

праве не работать в зоне не имели права отказать ремонта. Это дело оправданий делом государственности.

Вот такие дела государства важности становятся нормой нашей жизни. Такие дела совершаются в боевых сражениях.

Все время они рождаются в Родине, и льды ветвистности каждого что делается на земле.

В человеке есть и граница, которую он членом существа. До предела человеческих возможностей.

После нее — человеческие возможности исчерпываются секунды, минуты, такие, как эти, когда век отодвигает границу, вызывая еще одну путь возможностей. Если в первую минуту мы лаемся таким делом, в следующую — понимаем: что удивляемся? Это ведь человеческие руки.

Я. РАЗ

Редактор А. ЗУБА

РЕКЛАМА.

Хозрасчетный специализированный участок треста Газомонтажавтомехника — инженера по технике безопасности, инженеров ГПТО, старших прорабов, прорабов, мастеров КИПИА.

Обращаться: Сургут-2, улица Лесная, 6; телефон 11-82 (через коммутатор Черного Мяса).

Трест Отделочных работ — старшего инженера для работы в Сургуте, мастера для работы в Тюмень, заместителя начальника хозрасчетного отдела материально-технического снабжения.

Обращаться: Сургут-3 (за Саймой), ул. Юность, 6.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Нефтеюганске на равносенную в г. Сургуте.

Обращаться: ул. Набережная, 68, кв. 19; звонить по телефону 7-63 (через коммутатор Черепанову).

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Нефтеюганске на равносенную в г. Сургуте.

Обращаться: п. энергетиков, ул. Рестубики, 78, кв. 165.

Городской комитет партии, исполкомы городских и районных Советов труда, труженики с гвоздем извещают о том, что в Омске на 89-м году скончался один из председателей Сургутской райисполкома, ученик становления Советской власти на Обском Севере, сональный писатель, партий с 1917 года.

Кандидат наук Иван Васильевич Стариков и выражают соболезнования родным и родственникам покойного.

Коллектив Сургутской нефтегазодобычи экспедиции выражает глубокое сочувствие болезнению Николая Егоровича и Мамытику Павлу Аввакумовичу по поводу преждевременной смерти матери и женщины.

Мамутиной Марии Егоровны.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-99, заместитель редактора и отдел картной инженерии — 3-63, ответственный секретарь — 3-99, отдел народного хозяйства, жизни национального воспитания и отдел информационных технологий — 2-67, отдел кинематографии — 4-18, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.